

# 終身追究刑責 籲公眾踴躍舉報 李家超勸亂港八逃犯盡快自首



▲李家超表示，特區政府與不同地區均有不同的警務合作，深信總有機會拘捕八名逃犯，勸喻他們盡快自首。  
中新社



警方國安處前日(3日)公布通緝八名竄逃海外的亂港分子。行政長官李家超昨日會見傳媒時表示，完全支持並贊成警方的行動，強調危害國家安全屬嚴重罪行，特區政府會用盡一切合法手段終身追究被通緝者的法律責任，勸喻他們盡快自首。他又呼籲任何公眾人士包括八人的親朋向

警方提供資料。

保安局局長鄧炳強亦表示，懸紅是為了獲取更多證據，包括找出背後金主或聯絡人等，強調沒有任何人的背景是在法律之上。保安局發言人表示，警方國安處行動合情、合理、合法，強烈反對和譴責有國家肆意對警方國安處依法通緝在逃人的行動作出無理抨擊，指有關國家完全不尊重法治，其心可誅，其行可鄙。

大公報記者 趙明新

## 國安處依法追緝八逃犯



任建峰

袁弓夷

郭鳳儀

郭榮鏗

許智峯

蒙兆達

劉祖迪

羅冠聰

「無論他們走到天涯海角，我們都會終身追捕這些罪犯。」李家超說，警方的行動是履行維護國家安全責任應當和有效的做法，對此完全支持並贊成，對追捕危害國家安全的罪犯，政府會用盡一切合法手段，竭盡所能，終身追究他們的法律責任。李家超明言，被通緝者要終結被通緝生涯只有一個方法，「就是自首」，並指自首可在香港國安法下獲得法庭考慮減刑，否則他們將會終身被追捕，每日都擔心隨時會被拘捕、被帶上法庭，在惶恐中度日。

### 將調查各人背後勢力

李家超指出，特區政府與不同地區均有不同的警務合作，深信終身追捕總有機會拘捕他們，亦表示對警方的能力和鏗而不捨的態度有信心。警方就每名被通緝者懸紅100萬元，李家超呼籲市民就他們或相關案件提供消息，並指任何公眾人士，包括被通緝者的親戚朋友，凡是提供線索的人均可根據懸紅通告，按實際結果全數獲得或按比例分配賞格，呼籲提供資料，警方會保密處理。李家超相信，懸紅能令很多奉公守法及認為應竭盡所能維護國安的市民，樂意提供任何消息。

對於有被通緝者在網上表明不會自首，李家超說會繼續監察他們，任何行為若觸犯法律，在拘捕時都會成為檢控他們的證據。另外，亦會調查他們背後的勢力和力量，指

對方當然可能不會停止，但追捕和打擊他們的力量也不會停止。

### 鄧炳強斥羅冠聰「現代漢奸」

保安局局長鄧炳強表示，企圖危害國家安全的行為必須嚴懲，懸紅的作用是為了獲取針對被通緝者的資料，包括透過背後金主或聯絡人等獲取更多證據，待日後拘捕他們時可達到「滿意檢控」。鄧炳強續說，香港警方純粹根據證據，不會因為涉案人的背景而作出拘捕或針對性行為，並強調任何人的背景是在法律之上。鄧呼籲香港市民要認清通緝犯的真面目，千萬不要被煽動、也不要被教唆或為他們提供資金協助。鄧炳強又點名直斥羅冠聰是「現代漢奸」，有如「縮頭烏龜」，希望羅冠聰拿出勇氣、尊嚴和良知返港自首。鄧炳強續指今次除通緝相關人士外，亦要截斷他們的資金鏈，包括凍結、限制、沒收、充公他們的財產；並查出他們在香港及外國的聯繫人、同黨和幕後金主。他強調任何人協助、教唆或資助相關人士繼續從事危害國家安全，仍繼續為他們網上眾籌，亦有可能違法。

### 「域外效力」符合國際原則

就有國家肆意對依法通緝八名竄逃海外的亂港分子的行動作出無理抨擊，保安局發言人表示強烈反對和譴責，重申警方國安處

行動合情、合理、合法。危害國家安全是嚴重的罪行，沒有國家會對危害國家安全的行為和活動袖手旁觀。公開因涉嫌犯下嚴重罪行而被通緝的逃犯資料，並要求市民大眾協助緝拿逃犯歸案，是香港警察和其他執法部門常見的做法，亦符合國際慣例，又舉例英國、美國和澳洲等很多國家的國家安全法律也具備域外效力。香港國安法的域外效力符合國際法的「保護管轄」原則和國際慣例。

發言人補充，任何國家都不應該包庇犯罪分子，被通緝者竄逃外地後涉嫌繼續從事危害國家安全的行為和活動，屢見不鮮，令人髮指，並指有關國家嘗試以不同藉口為此等人開脫，完全不尊重法治，其心可誅，其行可鄙。特區政府會把握任何機會依法將逃犯緝拿歸案，不容許他們逍遙法外。

### 國安處舉報熱線

WeChat ( 微信 ) ID : NSD62717171

短訊號碼SMS : 6271 7171

電郵地址 : nsd-public@police.gov.hk



▲毛寧在記者會上表示，我們對個別國家公然詆毀香港國安法、干預香港特區法制表示強烈不滿和堅決反對。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：綜合中通社報道：針對美國國務院發言人、國會有關機構、美國駐港總領館、英國外交大臣等國政客發表涉港謬論，妄議特區警方依法通緝任建峰等8名外逃反中亂港首惡分子，並公然詆毀香港國安法，干預特區法治和正常執法，外交部表示強烈不滿和堅決反對。外交部駐港公署指出，一些外國政客對香港國安法「保護性管轄」妄加置喙，卻對本國濫施「長臂管轄」和非法單邊制裁打壓異己的做法諱莫如深，只會更加暴露出他們褻瀆法治的偽善與雙標。

7月4日，中國外交部發言人毛寧主持例行記者會。有記者提問，香港警方7月3日宣布依法通緝任建峰等八名外逃反中亂港分子，美國、英國、澳洲等國表示關切甚至譴責。中方對此有何評論？

毛寧表示，我們對個別國家公然詆毀香港國安法、干預香港特區法制表示強烈不滿和堅決反對。毛寧指出，任建峰等人長期從事反中亂港活動，竄逃海外後變本加厲，興風作浪，繼續煽動分裂國家，顛覆國家政權，充當外部反華勢力干預香港事務的急先鋒，其惡劣行徑嚴重違反香港國安法，嚴重衝擊「一國兩制」底線，嚴重損害香港的根本利益，嚴重危害中國的主權、安全和發展利益。

毛寧重申，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預，有關國家應當尊重中國主權和香港法治，停止為反中亂港分子撐腰張目，停止包庇罪犯。中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。

### 外交部：有關國家應停止包庇罪犯 暴露褻瀆法治的偽善與雙標

外交部駐港公署發言人昨日發表聲明指出，一些外國政客對特區維護國家安全的正當執法橫加指責，卻對自身國家安全立法密不透風、濫用國安概念的事實裝聾作啞。他們對香港國安法根據國際通例規定「保護性管轄」妄加置喙，卻對本國濫施「長臂管轄」和非法單邊制裁打壓異己的做法諱莫如深，只會更加暴露出他們褻瀆法治的偽善與雙標。

發言人強調，維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針最高原則，捍衛國家安全天經地義、理所當然，絕不容許任何外部勢力插手干預！我們奉勸那些逃亡海外的首惡分子趁早放棄挾洋自重、逍遙法外的痴心妄想，告誡外部干預勢力立即停止包庇罪犯、養贖亂港過華「馬前卒」的卑劣行徑！

## 斥《華爾街》文章失實 鄧炳強：公布逃犯符合國際慣例

【大公報訊】香港本月3日公布通緝八名潛逃海外的亂港分子，包括三名前立法會攬炒派議員許智峯、羅冠聰和郭榮鏗，他們分別涉嫌干犯香港國安法，嚴重危害國家安全。同日，《華爾街日報》發表題為《Hong Kong's Global Bounty Hunters》(香港的全球賞金獵人)的評論文章。保安局局長鄧炳強對有關評論文章感到震驚，昨日去信《華爾街日報》表達不滿，強調：「任何人都不能凌駕於法律之上，香港警務處將依法採取一切必要措施，將有關人士繩之以法」，並批評評論文章充斥着極端的政治偏見和雙重標準。

### 依法採取措施 將罪犯繩之以法

鄧炳強在信中重申，中國香港特別行政區有責任盡一切努力，將潛逃海外且涉嫌觸犯香港國安法等法律的人士

繩之以法。至於公布涉嫌干犯嚴重罪行且被通緝的逃犯資料，並呼籲公眾協助將逃犯繩之以法，既是警方和其他執法機構的慣常做法，亦完全符合國際慣例。

鄧炳強指出，「治外法權」是包括英國、美國和澳洲在內的許多國家安全法的共同特徵，惟《華爾街日報》的評論文章建議中國和香港特別行政區應遵循與世界其他地區不同的標準，並斥有關建議「是虛偽的」。

鄧炳強強調，危害國家安全是一種非常嚴重的犯罪行為。任何國家都不應窩藏罪犯，惟《華爾街日報》的評論文章抹黑香港特區政府濫用法律，「完全是失實，更罔顧潛逃海外的通緝犯涉嫌繼續從事危害國家安全的行為和活動的事實」。任何人都不能凌駕於法律之上，香港警務處將依法採取一切必要措施，將有關人士繩之以法。

## 市民警總請願 支持警方嚴正執法

【大公報訊】警方國安處早前向法院申請拘捕令，懸紅通緝八名潛逃海外並涉嫌干犯嚴重危害國家安全罪行的逃犯。有市民團體昨日到灣仔警察總部，支持香港警方嚴正執法。強調維護國家主權、安全、發展利益天經地義。

### 維護國家主權天經地義

香港島各界聯合會關愛事務委員會表示，2019年製造和參與香港暴亂的首惡分子，在香港實施國安法後，紛紛外逃，其中一小撮頑固分子，逃竄海外仍不收手，為謀政治私利，繼續勾結外部勢力「賣港求榮」，四處散布政治謠言和「港獨」謬論，並無恥敢動外部勢力干預、制裁香港，挑戰香港國安法，和「一國兩制」原則底線，嚴重危害國家主權、安全和發展利益。

發言人說，香港警方依照法



▲香港島各界聯合會社會事務委員會成員，昨日到香港灣仔警察總部，支持警方依法通緝外逃的反中亂港分子。  
中通社

律，維護香港法治和社會正義，是落實香港國安法，履行特區憲制責任，符合香港社會的共識和市民心聲，該會支持香港警方的正當之舉。並對美國國務院發言人、美國駐港總領館、英國外交大臣等國政

客發表詆毀香港國安法、干預特區法治和警方正常執法行徑表示強烈反對。「維護國家主權、安全、發展利益天經地義，本會與全港市民一道，全力支持特區政府和香港警方採取的一切行動」。